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GERIYE YÖNELIK TEŞVIK DEĞIŞIKLIK 
TALEPLERINE ILIŞKIN DÜZENLENECEK 
APHB’LERIN SGK’YA GÖNDERILME SÜRESINE 
SINIR GETIRILMESI 
 
 
 
Geriye yönelik prim teşviki, destek ve indirimlerinden 
yararlanmak için değişiklik taleplerine ilişkin düzenlenen 
APHB’lerinin SGK’ya gönderilme süresine 27/02/2020 tarih ve 
41481264-207.02-E3506762 sayılı SGK talimatı ile sınır 
getirilmiştir. 2018 Mart ayı öncesine ilişkin teşviklerden 
faydalanmak için başvuruda bulunan ancak bildirgelerini SGK’ya 
göndermeyen işverenlerin bu taleplerine ilişkin asıl/ek/iptal 
nitelikteki aylık prim ve hizmet belgelerini en son 31/05/2020 
tarihine kadar SGK’ya gönderebilecekleri açıklanmıştır. 
    
Söz konusu husus ile ilgili 2018/17 sayılı SGK Genelgesinde 
2018/Mart Ayı/Dönemi ve Öncesine İlişkin Geriye Yönelik Teşvik 
Değişiklik Talepleri için başvuru süresi 1/4/2018 ila 1/6/2018 
tarihleri olarak belirlenmiş, daha sonra yayımlanan 8/6/2018 
tarihli ve 5692652 sayılı Genel Yazıda ise belirlenen bu süre 
sınırlaması kaldırılmıştır. 
 
 En son SGK Sigorta Primleri Genel Müdürlüğü tarafından 
yayımlanan talimat ile geriye yönelik prim teşviki, destek ve 
indirimlerinden yararlanmak için verilen APHB sürelerinde 
önemli değişiklikler yapılmıştır. Bu değişiklikler aşağıdaki 
gibidir: 
  

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 

 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan  
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam  
gelirleri 2019 yılında 9,6 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 167’den fazla 
ülkede bulunan 1.809 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 88.110 kişi 
çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla 
ilgili olarak, mesleki görüş ve yardım 
almadan, bu yayına dayanarak 
uygulamalarda bulunulmamalıdır. Bu 
konuların kendi özel durumunuza ilişkin 
etkilerini görüşmek için BDO Yayıncılık 
A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. Bu yayındaki 
bilgilere dayanarak belli eylemlerde 
bulunmak veya bulunmamak nedeniyle 
doğabilecek zararlar nedeniyle, BDO 
Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları ile 
yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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1. 2018/Mart ayı ve öncesine ilişkin geriye yönelik teşvikten yararlanma veya 

teşvik değişiklikleri için yasal süresi içerisinde (01/06/2018 ve öncesi) 
talepte bulunan işverenlerin bu başvurularına ilişkin iptal/asıl/ek nitelikteki 
aylık prim ve hizmet belgelerini en geç 31/05/2020 tarihine kadar (bu tarih 
dahil) “e-SGK/İşveren/E-Bildirgev2/Aylık Prim Hizmet Belgesi Girişi” 
ekranları vasıtasıyla Kuruma göndermeleri gerekmektedir. Bu nedenle 
2018/Mart ayı ve öncesine ilişkin teşvikten yararlanma veya teşvik değişikliği 
talebini yasal süresi içinde yapan işverenlerin 31/05/2020 tarihinden sonra 
“e-SGK / İşveren/E-Bildirge V2 / APHB Girişi” Kuruma gönderecekleri 
iptal/asıl/ek nitelikteki APHB işleme alınmayacaktır.  

 
2. 2018/Nisan ayı/dönemi ve sonrasına ilişkin teşvikten yararlanma başvurusu 

bulunan işverenlerin geriye yönelik altı aylık başvuru süresi, başvuru yapılan 
ayın sonu itibariyle sona eren aya/döneme ilişkin düzenleyecekleri 
asıl/iptal/ek nitelikteki aylık prim hizmet belgelerini (veya muhtasar prim ve 
hizmet beyannamesini) başvurunun yapıldığı ayın sonuna kadar e-SGK v2 
ekranı veya GİB e-Beyanname üzerinden Kuruma göndermesi gerekmektedir. 

 
 

Örnek 1: 29/06/2020 tarihinde geriye yönelik 2019/Ekim, Aralık ve 2020/Şubat 
aylarına ilişkin beş puanlık indirimden yararlanmak üzere SGK sisteminden başvuru 
yapan A Ltd. Şti. için bu başvuru kapsamında; 
 
-  2019 Ekim ayına ilişkin geriye yönelik altı aylık başvuru süresi 2020/Nisan ayının 

sonu itibariyle sona erdiğinden, bu aya ilişkin olarak işverenin geriye yönelik 
teşvikten faydalanması mümkün olmayacaktır. 

 
-  2019/Aralık ayı için altı aylık başvuru süresi başvurunun yapıldığı ayın sonu 

itibariyle (30/06/2020) sona erdiğinden bu aya ilişkin düzenlenecek aylık prim ve 
hizmet belgesinin de en geç 30/06/2020 tarihine kadar SGK’ya verilmesi gerekir. 
Bu tarihten sonra gönderilecek 2019/Aralık ayı bildirgesi işleme alınmayacaktır. 

 
-  2020/Şubat ayına ilişkin prim ve hizmet belgesinin de 30/06/2020 tarihine kadar 

(bu tarih dahil) e-bildirge V2 sisteminden gönderilmesi mümkün bulunduğu gibi, 
altı aylık başvuru süresinin sona ereceği 31/08/2020 tarihine kadar da Kuruma 
gönderebilecektir. 

 
Ayrıca yayımlanan talimat ile gerek 2018/Mart ve öncesi gerekse 2018/Nisan ve 
sonrasına ait toplu iş sözleşmesi kapsamındaki dönemler için geriye yönelik teşvikten 
yararlanma veya teşvik değişikliği taleplerine ilişkin belgelerin işleme alınmasına 
yönelik program çalışmaları devam ettiğinden, yukarıda belirtilen hususların toplu iş 
sözleşmesi kapsamındaki dönemler için uygulamayacağı belirtilmiştir. 
 
 
Saygılarımızla. 
 
 


